



Iktató szám: Sz-102/2023.

**Budapest Főváros IX. Kerület
Ferencváros Önkormányzata**

ELŐTERJESZTÉS

**A Városfejlesztési, Innovációs és Környezetvédelmi Bizottság
2023. április 11-i ülésére**

Tárgy: Üllői úti zöldkazetták beültetése
Előterjesztő: Árva Péter bizottsági elnök
Készítette: Cserna Hajnalka főkertész
Barna Renáta környezetvédelmi munkatárs

Előzetesen tárgyalja: -

Az előterjesztés a jogszabályi rendelkezéseknek megfelel: dr. Világos István s.k.

Az előterjesztéssel kapcsolatos törvényességi észrevétel:

A döntéshez egyszerű **többség szükséges.**
minősített

Az előterjesztés a kifüggesztési helyszínen közzétehető:

igen
nem

Az előterjesztést nyílt ülésen kell tárgyalni.

Az előterjesztést zárt ülésen kell tárgyalni.

Az előterjesztés zárt ülésen tárgyalható.

Tisztelt Bizottság!

Az Üllői út Ferenc körút és Nagyvárad tér közötti szakaszának páratlan oldalán hozzávetőleg 150 db beton zöldkazetta található fák, illetve fahelyek körül. Ezek közül 102 db-ban található fa. Ezen kazetták Ferencvárosban, a Fővárosi Önkormányzat tulajdonát képező területén található, azonban az elmúlt években már 2000 db virághagymát ültetett el a Ferencvárosi Önkormányzata.

Az ágyások tisztántartását továbbra is a BKM Zrt. (Budapesti Közművek Nonprofit Zrt.) FŐKERT Kertészeti divíziója végzi, a kazetták termőfölddel való feltöltéséhez és mulcsozásához az alapanyagot is ők biztosították. A változás köztisztasági szempontból is érzékelhető, a virágok jelenléte visszatartó erővel bír a szemetelésre, az ott hagyott kutyaurülék mennyisége is csökkent. Az ültetés sikeressége igazolja a további fejlesztés létjogosultságát, ezért az ágyások egy részében talajtakaró évelőket szeretnénk ültetni idén tavasszal. A kiválasztott fajtákat a BKM Zrt. Főkert divíziójával egyeztetjük, melyek az alábbiak lehetnek.

- 1. Télizöld nagy meténg** (*Vinca mayor*): „Dél-Európából származó örökzöld talajtakaró félcserje, mely egybefüggő kárpitot képez fák és cserjék árnyékában is. Mérsékelt vízigényes, száraz időben szükséges öntözni. Ebből a növényből a tavaly előtti ültetésből máig megmaradt néhány, ami ígéretes a jövőre nézve.



- 2. Pirosló gólyaorr** (*Geranium sanguineum*): főleg talajtakaróként, illetve sziklakertekben és virágágyásokban találkozhatunk vele, de kerti utak szegélyeként is használják. Legjobban a napos, világos és félárnyékos helyeket kedveli. A vízigénye átlagos, rendszeres, mérsékelt öntözést igényel, de a szárazabb időszakokban mindenképp öntözésre szorul.



3. **Hypericum calycinum** (orbáncfű): talajtakaró, közepesen vízigényes, az előző kettőhöz képest fenntartásigényesebb, tavaszi metszés jót tesz neki.



A felsorolt növények mindegyike a nyári hónapokban virágzik, néhány hétig intenzívebben, később pedig inkább csak a levelével díszít, aminek nagy része a téli hónapokban is megmarad. Első ütemben az ágyásoknak közel felét, 50 kazettát ültetnénk be, egyenként 4-6 tőével, a telepítést és fenntartást a FESZOFÉ Nonprofit Kft. munkatársai végeznék. Az ültetésre kijelölt kazettákban jelenleg lévő tulipánhagymák átültetése nem szükséges. Azokba az ágyásokba, melyekbe a telepítés történik, kutyatiltó táblát helyezünk ki.

A növényeket az első évben intenzívebben, a további 2-3 vegetációs évben pedig csökkenő intenzitással, de öntözni kell. A fenntartás száraz időben minimum heti 2 alkalommal való öntözés az ültetés évében mindenképp, kazettánként 700.- Ft/alkalom, az összesen 40 alkalommal 50 kazetta beöntözése lajt kocsiról a vegetációs időszakban. Az első évben szükséges minimum ezzel az intenzitással öntözni, amíg be nem futja a kazettát a növénytakaró. Ha öntözünk, akkor nem csak az ültetett növény fogja jól érezni magát, hanem a gyom megjelenésére is számítani kell, kalkulálni kell tehát az időszakos gyomlálás költségével is vegetáció idején, addig, ameddig a növénytakaró összezár. Az ültetés és a fenntartás költségei az első évben tehát a következőképpen alakulnak:

- 250 db évelő:	250.000,- Ft
- a növények elültetése:	200.000,- Ft
- tiltótáblák matricázása, kihelyezése	10.000,- Ft
- öntözés 40 alkalommal:	1.500.000,- Ft
- gyomlálás kb. havonta,	
<u>összesen 5 alkalommal:</u>	<u>250.000,- Ft</u>
- összesen bruttó:	2.210.000,- Ft

Az első vegetációs év elteltével, meglátjuk melyik növény bizonyult a legjobb választásnak, az eredmények függvényében tervezzük folytatni a zöldítést a következő évben.

Fentiek alapján javaslom a Tisztelt Bizottságnak, hogy az alábbi határozati javaslatot szíveskedjen elfogadni.

Budapest, 2023. április 03.

Árva Péter s.k.
bizottsági elnök

Határozati javaslat:

1) Budapest Főváros IX. kerület Ferencváros Önkormányzata Képviselő-testületének Városfejlesztési, Innovációs és Környezetvédelmi Bizottsága úgy dönt, hogy az Üllői út kerületi szakaszán, a Ferenc körút és Nagyvárad tér közötti páratlan oldalon található 50 db zöldkazettába összesen 250 db évelő megvásárlását és elültetését, valamint egy éves fenntartását támogatja, egyben ezen célra a 3205. számú „Környezetvédelem” elnevezésű költségvetési sor terhére összesen bruttó 2.210.000,-Ft azaz Kettőmillió kettőszáztízezer Forint összeget biztosít.

Határidő: 2023. október 31.

Felelős: Baranyi Krisztina polgármester

2) Budapest Főváros IX. kerület Ferencváros Önkormányzata Képviselő-testületének Városfejlesztési, Innovációs és Környezetvédelmi Bizottsága felkéri a Polgármestert, hogy a .../2023. sz. előterjesztésben részletezett zöldterület-fejlesztésről gondoskodjon.

Határidő: 2023. október 31.

Felelős: Baranyi Krisztina polgármester